

中企投资的匈牙利光伏电站项目投运

这是5月27日在匈牙利考波什堡拍摄的100兆瓦光伏电站。
由中国通用技术集团所属中国机械进出口(集团)有限公司(中机公司)投资兴建的匈牙利考波什堡100兆瓦光伏电站项目27日在考波什堡市举行投运启动仪式。
新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)



加密货币,是金融创新还是“庞氏骗局”?

新华社北京5月28日电 新华社记者

从单价9000美元到超过6.4万美元,再到一度跌破3万美元,加密货币比特币在一年时间里走出“过山车”行情。一边“造富”,一边“割韭菜”,剧烈波动表象下,比特币真实价值几何?应如何看待加密货币?

不少金融界人士表示,很难评估比特币到底有没有实际价值,投资加密货币面临较大风险,投资者应谨慎选择。

加密货币价值何在

以比特币、以太坊和瑞波币为代表的加密货币并没有主权信用背书,是通过算法生成的。因此,加密货币能不能称为货

币,在业内存在较大争议。纽约大学经济学家努里尔·鲁比尼表示,加密货币不满足货币的基本标准,不算新形式的货币。加密货币甚至不能算是资产,没法计算价值。

欧洲央行副行长德金多斯同样认为,很难看出加密货币的潜在价值,市场参与者应该为进一步价格波动做好准备。

具体到比特币,英国杜伦大学金融学首席教授、中国发展研究院执行院长郭杰表示,从供需关系看,一段时间以来比特币价格上涨源于总量稀缺、需求上涨。不过,郭杰认为,比特币价值体系还没有建立起来,因此也没有完全按供需关系波动,传统分

析框架只适用于可被投资者明确价值的商品。

野村综合研究所研究员木内登英说,比特币近期波动主要与美国新能源汽车公司特斯拉是否接受比特币购车的态度变化有关。木内登英认为,正是由于使用价值不明确,比特币波动性才如此之高。

是否新一轮金融骗局

金融史上,“郁金香泡沫”“南海泡沫”等骗局层出不穷。如今,只在小众范围得到认可的加密货币却炒出“天价”,同样有人质疑,加密货币会不会是新的金融骗局?

新加坡国立大学客座教授白土洋认为,加密货币如比特币原本只是吸引相信区块链技术、拥护去

中心化金融理念的人,在小众社群被接受为支付工具,但近期比特币价格剧烈波动更源于市场炒作和越来越多的投机者加入。

郭杰表示,比特币实际应用非常有限,其价格飙升是典型的投机泡沫,与17世纪荷兰“郁金香泡沫”相似,甚至可以说是“庞氏骗局”。郭杰说,追捧加密货币的机构擅长用晦涩难懂的技术术语,说服投资者相信这是革命性现象,创造市场盲目投资的“羊群效应”。

美国伊利诺伊理工大学斯图尔特商学院经济学教授哈里·图尔克表示,加密货币有不受政府干预监管、跨境方便的特点,受到一部分人追捧。但仔细

分析,这种需要不断有新投资者加入才能提高价格的逻辑基本就是一种“庞氏骗局”。

监管路在何方

各国货币监管机构普遍认为,加密货币用算法隐藏了使用者的身份、行踪,为非法活动提供便利。同时加密货币杠杆率极高,给金融体系带来风险。

市场研究机构MRB合伙公司分析师圣地亚哥·埃斯皮诺萨分析,由于央行和政府无法介入加密货币交易,因此难以得到官方支持。他认为,美国市场监管机构将进一步采取措施持续监管加密货币。

另据日本《读卖新闻》网站报道,加密货币交易

杠杆率高,在利润巨大的同时,风险同样巨大。缺乏真实资产作支撑的加密货币交易已呈现“泡沫”态势。

美国财政部此前表示,加密货币价格飙升带来负面影响,因此制定了新的金融账户报告制度。加密货币和加密货币资产交易账户以及接受加密货币的支付服务账户将纳入政府监测范畴。

除美国外,日本和韩国监管机构均已采取措施,对金融机构持有和从事加密货币交易加强监管。

(执笔记者:邓茜;参与记者:刘春燕、徐静、刘亚南、王慧慧、孙晓玲、邵莉、王丽丽)



马克龙承认法国对卢旺达大屠杀负有责任

5月27日,法国总统马克龙在卢旺达基加利大屠杀纪念馆向遇难者献花圈。

法国总统马克龙27日在卢旺达首都基加利承认,法国对1994年发生的卢旺达大屠杀负有责任。

新华社发(西里尔·恩德格亚摄)

日本来岛海峡两货船相撞致3人失踪

新华社东京5月28日电(记者郭丹)据日本海上保安厅27日消息,当地时间27日晚11时55分(北京时间晚10时55分),一艘日本货船和一艘马绍尔群岛籍货船在日本来岛海峡附近相撞,事故导致日本货船沉没,3名日本船员下落不明。

据日本媒体报道,失事的日本“白虎”号货船共载有12名日本籍船员,船只沉没后,9名船员获救并被送往当地医院,包括船长在内的3名船员至今下落不明。

马绍尔群岛籍货船

上共有13名船员,其中8人为韩国籍,5人为缅甸籍,事故没有造成船员受伤。

事故发生后,日本海上保安厅已派出巡逻船、飞机以及当地渔船进行搜寻,并派出救援队潜入船内进行搜救。日本相关部门正在对事故具体原因进行调查。

另据日媒报道,此次事故发生地点来岛海峡是日本海上要道之一,每天有500艘船只通过。该海峡航行难度较大,目前正值海水潮流变化较大、比较汹涌的时节。

古巴谴责美国再次将古列为“反恐行动不合作国家”

新华社哈瓦那5月27日电(记者朱婉君)古巴外交部27日发表声明,强烈谴责美国日前再次将古巴列入年度“反恐行动不合作国家”名单,称美国此举是“毫无根据的指控”,目的是为美对古实施经济、金融、贸易封锁等攻击行为开脱。

声明说,去年,特朗普政府将古巴列为“反恐行

动不合作国家”;今年1月,特朗普政府在结束任期前又将古巴列为“支持恐怖主义国家”,目的是束缚拜登政府对古行动。

声明指出,拜登政府曾公开表示,虽然对古政策不是优先要务,但会对其进行审视。既然审视尚未结束,美国就无理由在恐怖主义问题上对古作出虚假指控,更不应延续特

朗普政府对古实施的240余项单方面制裁措施。

声明说,美国单方面将他国列入恐怖主义相关名单的行为缺乏正当性,且违反国际法和联合国宪章。古巴反对任何形式的恐怖主义,始终愿意与包括美国在内的其他国家合作打击恐怖主义,但美方却拒绝与古方开展反恐合作。

1959年古巴革命胜利

后,美国政府对古巴采取敌视态度。1961年,美古断绝外交关系。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国正式恢复外交关系。同年,美国将古巴移出“反恐行动不合作国家”名单和“支持恐怖主义国家”名单。2017年特朗普就任美国总统后,美国政府大幅收紧对古巴政策。

俄罗斯反对欧盟对白俄罗斯实施单边制裁

新华社莫斯科5月27日电(记者魏忠杰 李佳)正在白俄罗斯访问的俄罗斯总理米舒斯京27日在首都莫斯科表示,俄方反对在国际舞台上对白俄罗斯实施单边制裁和强制行为。

米舒斯京是在会见白俄罗斯总理戈洛瓦琴科时作出上述表示的。他说,俄罗斯呼吁不要将一架客机日前紧急降落一事政治化,俄方支持白方所持的必须由航空部门进行透明国际调查的立场。

戈洛瓦琴科表示,白方在客机紧急降落莫斯科国际机场后随即表示愿意进行公正彻底的调查,但一些欧洲国家不顾国际准则立即对白俄罗斯航空公司实施飞行限制并建议欧洲承运商避免飞越白俄罗斯,这类措施将给白俄罗斯带来经济损失。

戈洛瓦琴科说,欧盟日前通过了关于对白俄罗斯实施行业经济制裁的政治决定,这是为了破坏白俄罗斯经济并为重新试图发动政变

创造条件。他表示,俄白两国应对西方国家这些政策作出务实和建设性的反应。

据白俄罗斯媒体报道,爱尔兰瑞安航空公司一架客机23日因炸弹威胁紧急降落在莫斯科国际机场。飞机经检查未发现爆炸装置,随后重新飞往其目的地陶陶。白俄罗斯调查委员会已对这起虚假炸弹事件提起刑事诉讼。但有西方媒体报道,白方称客机上可能有炸弹并派遣战机“逼迫”客机在

莫斯科降落,继而逮捕了乘坐这架飞机的支持白反对派的白俄罗斯记者罗曼·普罗塔谢维奇。

欧盟对这一事件反应强烈。欧盟27个成员国领导人24日发表声明,强烈谴责白俄罗斯迫使飞越其领空的航班迫降并抓捕机上乘客的做法,表示将采取必要措施禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。连日来白航空公司不得不取消前往十多个欧洲国家几十条航线的飞行。

巴沙尔在叙利亚总统选举中获胜连任

新华社大马士革5月27日电叙利亚人民议会27日宣布,现任总统巴沙尔·阿

萨德在叙总统选举中以95.1%的得票率获胜,成功连任。

萨巴格当晚在新闻发

布会上说,此次叙总统选举境内所有投票资格的选民人数约为1810万,实际投票人数约为1423万,投

票率约为78.64%。巴沙尔在选举中获得约1354万张有效选票,得票率为95.1%。